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РОЗВИТОК ЛОГІСТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАТО В ЄВРОПІ 

Нещадін О.В., Іванський В.М., Баранов Ю.М. 

Національна академія сухопутних військ імені гетьмана  

Петра Сагайдачного, м. Львів 

 

Нині, після анексії Криму й початку війни між Україною і РФ, НАТО вперше після 

закінчення холодної війни опинився перед необхідністю термінової модернізації всієї 

системи постачання і розгортання військ на європейському театрі воєнних дій. Складність 

ситуації з точки зору логістики зумовлена кількома причинами. Для військових операцій, 

що проводить Альянс на Близькому Сході, розроблена і успішно застосовувалася 

логістика з наголосом на морські та автомобільні компоненти. Крім того, Ірак, 

Афганістан, Сирія, Ліван, попри наявну або приховану підтримку з боку Ірану РФ, не 

могли справити істотної протидії силам НАТО. 

Крім того, військам союзників по блоку доводилося мати справу переважно  

з напівпартизанськими формуваннями, оснащеними здебільшого легким озброєнням,  

що, по суті, зводить операції до антитерористичних, фактично – поліцейських. Іншими 

словами, мова йде про війну нового типу – так звану “неконвенційну”, без чітко 

визначеної лінії фронту, без чіткої ідентифікації протилежної сторони, без чітко видимої 

державної компоненти. 

У світлі цих подій Польща готова заплатити від 1,5 до 2 млрд доларів за розміщення 

великої бази НАТО на своїй території. Міноборони Польщі направило до Конгресу США 

і аналітичних центрів пропозицію про постійну присутність військ Альянсу. Це прохання 

схвалено і Польща поволі стає одним із форпостів Західного світу на європейському 

театрі. 

Розміщення нових великих сил НАТО в Польщі почалося з січня 2017-го. Тоді під 

час операції AtlanticResolve до країни прибули близько чотирьох тисяч військовиків 

Альянсу і важка техніка. Це розгортання американських сил в Європі стало 

наймасштабнішим після закінчення холодної війни. 

Зокрема, батальйон НАТО нині дислокований на північному сході Польщі –  

в м. Ожиш, що в 60 кілометрах від кордону з Калінінградською областю РФ. 

Виходячи з реалій сучасної війни, НАТО почало відпрацювання нових логістичних 

технологій. Так, під час перекидання частин американської бронетанкової бригади з США 

в Європу для чергової ротації на 9 місяців, танки й інша техніка масово (2 500 одиниць  

в цілому) прибували до бельгійського порту Антверпен, чого не було десятки років  

у такому масштабі. 

Звідти вони розосереджувалися по Німеччині, Східній Європі й країнах Балтії. При 

цьому відпрацьовувалося перевезення техніки по автодорогах, залізницею, на річкових 

баржах. Транспортуванню річками приділяється особлива увага. Техніку з США могли 

доставити спочатку в польський Гданськ, але вирішили відпрацювати новий-старий 

маршрут через Антверпен. 

Центр нового логістичного командування НАТО в Європі розташують в Ульмі на 

півдні Німеччини. Зі свого боку в американському Норфолку створюють логістичне 

командування з перекидання американських військ через Атлантику до Європи. 


